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INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO, PEDRO SÁNCHEZ


Buenos días, ministro, ministros, representantes del sector empresarial.
Para mí es un gran honor encontrarme en esta extraordinaria ciudad de Mumbai, en la inauguración de este Foro Empresarial entre India y España. 
Hoy celebramos el poder de la colaboración entre nuestros dos países. Las relaciones comerciales entre España e India han crecido con paso firme desde el comienzo de la década. En 2023, el valor total de los intercambios comerciales rebasó los 7.500 millones de euros, lo que representó un aumento del 30% en relación a 2021. 
Pero nuestras relaciones económicas van mucho más allá de lo que es el mero comercio bilateral. Tenemos la suerte de poder decir que España, que es un líder mundial en manufacturas de alta calidad, infraestructuras, turismo y energías renovables, está ahora aunando fuerzas con la India, que es un gigante global. 
Y me gustaría centrarme ahora en tres grandes elementos que ejemplifican perfectamente la fortaleza de nuestras relaciones.
En primer lugar, la creciente presencia de las empresas españolas en India. 
España es la 15ª mayor economía del mundo, y ha invertido 4.200 millones de dólares en India a lo largo este siglo. Más de 230 empresas españolas se han asentado en India, también impulsadas por el plan “Make in India” y otros esfuerzos del Gobierno. Y nos enorgullece formar parte de este desarrollo industrial, que incluye maquinaria para toda una amplia gama de sectores y componentes del automóvil.  
En segundo lugar, muchas de las más prestigiosas empresas indias en los sectores informático, automovilístico y farmacéutico también se han establecido en España. 
Mi país es una economía abierta, en crecimiento, la base ideal para expandirse al resto del mercado europeo y más allá. Somos líderes en crecimiento en el mundo occidental, como certificó el propio FMI la semana pasada en sus previsiones.
Así que, para decirlo muy claramente, el potencial de la relación entre India y la Unión Europea es enorme. 
Estaríamos deseosos de fomentar las negociaciones sobre un Acuerdo de Libre Comercio entre la UE e India, algo que en mi opinión es esencial para afianzar nuestras respectivas posiciones en la economía mundial, para que nuestros dos mercados crezcan tanto en tamaño como en diversidad. 
Pero, para que eso ocurra, tenemos que dar un paso hacia adelante y desarrollar propuestas ambiciosas, comprometernos a retirar las barreras restantes, con la confianza de que disponemos de los incentivos adecuados para ello, y para convertir ese acuerdo en realidad lo antes posible.
En tercer lugar, India está ahora mismo viviendo una de las historias de desarrollo más extraordinarias a nivel global. Y sobre todo me gustaría resaltar ese patrón de crecimiento sostenible de India.
India cuenta con una asombrosa cantera de talento joven. Es una auténtica baza para nuestras economías digitalizadas. 
España está dispuestísima a desempeñar su papel. Tenemos las puertas abiertas a los negocios en España, y queremos que haya más empresas indias que operen en España, y también que haya más empresas españolas que operen y se expandan en India.
Queremos apoyar el crecimiento de India, sobre todo en tres grandes sectores estratégicos: las energías renovables y el desarrollo sostenible; la infraestructura y la movilidad urbana; y la digitalización. 
Permítanme empezar por la energía limpia, un ámbito en el que España es líder mundial. Por eso tenemos tanto que ofrecerle a India.
Nuestra experiencia en las tecnologías de energía solar y eólica, así como en las soluciones para el almacenamiento energético, nos convierten en un modelo para países que quieran pasar a la transición a sistemas de energía verdes. India tiene un objetivo ambicioso, alcanzar los 500 gigavatios de capacidad de energías renovables para 2030, y estaremos encantados de hacer que eso se produzca.
También estamos comprometidos a crear alianzas para aumentar la seguridad energética de India y acelerar su transformación ecológica. Y lo haremos combinando la innovación de España con el gran potencial para las renovables de India. Y yo, señor ministro, preveo que estos esfuerzos van a ser un auténtico punto de inflexión en la economía global para que nuestro planeta sea más verde.
Muchas de las más destacadas empresas españolas están ya están aquí, con proyectos en diferentes tecnologías –solar, eólica, hidrógeno verde, tecnologías de redes inteligentes–, pero hay muchas más empresas españolas que podrían colaborar con el sector energético de la India para poder dar ese giro hacia un futuro más sostenible juntos. 
En India el desarrollo de la infraestructura en los últimos 15 años también ha sido excepcional. El país está viviendo un auge económico sin precedentes. Hay proyectos para desarrollar redes ferroviarias de alta velocidad, autopistas, puertos y aeropuertos por todas partes en India. 
Estos también son terrenos en los que la trayectoria de España puede ser de gran valor. Algunos de los sistemas ferroviarios más avanzados, de las redes de transporte suburbano, todas las soluciones de transporte inteligente, muchas de ellas están hechas en España. Las empresas de ingeniería e infraestructuras españolas están listas para contribuir con sus conocimientos y su saber hacer a desarrollar unos sistemas de transporte eficientes, seguros y sostenibles, y soluciones de movilidad urbana en el mismo sentido. 
Y en el caso de la industria del automóvil, España e India tienen empresas que ya son socios globales. España tiene una gran y una fuerte industria del automóvil. Y la India se está convirtiendo en un auténtico polo global para la producción automovilística.
Juntos podemos impulsar la innovación. Podemos crear puestos de trabajo de calidad y construir un ecosistema de transporte robusto y más limpio a través del desarrollo de vehículos eléctricos, baterías e infraestructuras de carga.
Y por último, pero no por ello menos importante, la digitalización, que junto con la transición ecológica, es uno de los grandes motores de la transformación competitiva de nuestras industrias y nuestras empresas.
La agenda digital es crucial para mi Gobierno. España fue el primer país que creó una agencia nacional para la inteligencia artificial. Uno de cada cuatro euros, es decir, más de 40.000 millones de nuestro Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia se están destinando a inversiones masivas en conectividad, investigación y desarrollo, junto con la digitalización de pequeñas y medianas empresas y de nuestra propia administración pública. 
La digitalización es también una piedra angular de la economía de la India. Abarca toda una amplia gama de sectores, desde las soluciones de pago hasta las manufacturas y los semiconductores avanzados. Los servicios informáticos, se proporcionan de la India al resto del mundo, lo cual ha posicionado al país como un polo de innovación. 
Pero podemos hacer las cosas aún mejor. Tanto India como España tienen unos vibrantes ecosistemas de startups, que han generado empresas destacadas y unicornios. Desarrollar los cauces de cooperación entre seguro que aporta resultados sumamente positivos. 
Ministro, señoras y señores.
Nuestra colaboración nos depara grandes promesas para el futuro. Estamos aquí para potenciar nuestras relaciones comerciales, multiplicar nuestras inversiones y profundizar en nuestra relación. 
Les deseo a todos unas sesiones de trabajo muy productivas, contactos fructíferos. Ha llegado el momento de desarrollar nuevas relaciones estratégicas a largo plazo que hagan que nuestros lazos económicos y comerciales sean aún más fuertes.
Muchas gracias.

 
 
 (Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación)

(Intervención original en inglés)
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